

Csak előre szabadlevél választók, az eszmének diadala biztos. Eljen Kelemen Sándor. — Eljen a szabadlevél-párt, éljen a haza, r.—1.

Tetétlen, 1875. Jun. 6.

A nádudvari választókerület ma érkezett tartott, melynek tárgya a követjelölt kitűzése volt. Először megválasztott Csapó István, jegyzőül Boros Lajos. Mielőtt a követjelölt kitűzetett volna, indítványoztatott, hogy az értekezlet alakuljon előbb párttá, s fogadják el a szabadlevélpárt elveit. Ez ellen csak egyetlen hang emelkedett, egy 48-as földbirtokos szájából, a nagy többség azonban kimondta a szabadlevélpárt megalakulását. Aztán követjelöltül ajánlották Kiss József volt honvéd tiszt és a magyar legió kiszolgált ezredese Kállay János által, majd Rácz Gyula Nádudvar választó polgári részéről, végre Szóvath, Cséze és Földes intelligenciájának tulnyomó része az értekezlet elnökét, Csapó Istvánt ajánlta. A két előbb említett jelölt azonban csak részben méltányoltatott, az utóbb említett pedig, dacára hogy három ízben is felszólított a jelöltség elfogadására, családi ügyeit s fiatal korát adván okul, arról lemondott. Ezután a p.-ladányi választók nevében gr. Zichy Géza tetelényi földbirtokos ajánlatot, miután azonban nevezett a párt tagjai nem ismerték, határozott nyilatkozattal nem történt sem mellette, sem ellene, s ezért a gyűlés határozathozatal nélkül oszlott szét. Ujabb gyűlés jun. 13-án fog tartani Nádudvaron, hol mint sejtethető, Kiss József és gr. Zichy Géza között fognak a vélemények megoszlan.

HELYI HIREK.

A központi választmány f. hó 4-én délután tartott ülésében elhatározta, hogy a választások Debreczen mindhárom választó kerületében f. é. július hó 1-én fognak megtartatni és pedig az I-ső választó kerület a főiskolai helyiségekben, a II-ik vál. kerület a városházánál, a III-ik vál. kerület a Casinói helyiségben. — Az I-ső választó kerületben választási elnök lett Buzás Pál, helyettes elnök Varga Lajos, jegyző Tóth Sámuel, h. jegyző ifj. Nagy Ferencz. A II-ik kerületben elnök Komlóssy Imre, h. elnök Gönyey Károly, jegyző Boczkó Soma, h. jegyző Hamar László. A III-ik v. kerületben elnök Simonffy Imre, h. elnök Halmágyi Lipót, jegyző Ábrahám László, h. jegyző Komlóssy Arthur. Szavazási sorrend: Péterfia, Csapó, — Hatvan, Piacz. — Czegléd, Varga.

Nyilt számadás a nyomdászünnepeletről! Minelőtte a június 5-én tartott nyomdászünnepeletről anyagi eredményét tudatnám, legelső és legszembetűnőbb kötelességem ösmerem a nagyérdemű közönségnek, a valóban minden mérés álmaimat felülmúló tömeges pártolásért a legmélyebb köszönetemet nyilvánítani. Igen jól esett lelkenem a valóban ritka válogatott közönség között széjjel tekintem: mert nem csak a polgári és középosztály, de a város legelső és legelőkelőbb közönsége is megjelent ott, s innen magyarázható zavarom, hogy szemem a szokatlan fénytől és a szép szemek villámlásaitól kápráztatva, a szimpadra léptemkor megnyitó beszédem csütörtököt mondott, — a miert is bocsánatot kérek. (Tagadjuk, Szerk.)

Fogadják köszönetem a szindarabban közreműködők, legelső helyen Együd István ur, ki szíves készséggel ajánlkozott a darabok beállítására, és örömet tette meg kétszer az utat Váradra, — éljen sokáig. — Továbbá: Sztáril Sándor, — Várady Lajos és Nemes László (nem Kálmán, mint a tegnapi beszédben tévesen volt) gazdász urak és Leidenfrost Gyula ur, kik szíves készséggel vállalkoztak az ügy iránt közreműködni. — Budaházy Endre és Beöthy Gábor tánczenedő urak, kik jókedvük és páratlan kitalatásuk által reggelig tartották együtt a táncoló közönséget, fogadják érte szíves köszönetem. — Nem mulasztom el köszönetet mondani a nem városi hatóságok és a szingyületnek, hogy a színházi díszletek átengedése által lehetővé tették a szindarabok előadását; nekülön Guttman urnak a szükséges fa és deszka nagy mennyiség díjmentli használatát; — szóval mindazoknak, kik bármily csekély dolgban is segítettek nyújtottak, — öszinte szívvel köszönetet mondok.

Végre pedig fogadják köszönetem összes pályatársaim, a közreműködő nyomdások, kik minden reájuk mért teendőket pontosan és híven, feláldozólag teljesítették, köztük leginkább Lesska Nándor tagtárs, ki valóban a legnagyobb erőfeszítéssel működött közre nemcsak a szindarabban, de általában az egészben a legbuzgóbb igyekezettel működött. — Éljenek mindnyájan sokáig.

S z á m a d á s .

Jegyek árából bevételt 432 frt. Felülvizetés 110 frt 1 drb arany 1 drb tallér. Összesen 542 frt 1 drb a. 1 drb. Ebből kiadott összesen 433 frt. Maradt tiszta jövedelem 109 frt 1 drb arany, 1 drb tallér.

Felülvizettek: Balogh Ferencz tanár ur 4 frt. Révész Bálint püspök ur 2 frt. Erdély István 1, Pollák József (Bécsből) 4, Hanna Ferencz 1, Mentze Henrik 2, Konec Elek 1 drb tallér, Sily Gábor főispán 9 frt, Gyúgyei József 1, Kissel István 1, Paksy Imréné 50 kr, Csáthy Károly 3 frt, Fráter Imre 2 frt, Szabó Antal 1 drb arany, Vessey Imre 1 frt, Sesztina Lajos 2, Pally Miklós 2, Beke Mihály 1, Boros Ferencz 1, Kleinfeller K. 1, Borsányi Viktor 1, Molnár György 4 frt, Dobray József 50 kr, Tóth János pénzt. 1 frt, Szepessy Gusztáv 4, Baranyi Miklós 1, Pongrácz Géza 1, Tersánszky nővérek 2, Török András 1, Török Ferencz 1, Borbély Imre 1, Buzás Adolf tanár 2, X. Y. 3, Patay András 1, Fried Pál tanár 1, Egy valaki 1, Biró József 1, K. örmester 1, Gyürky Sándor

1, Pollacsek keresk. tanár 2, Mészáros Lajos 2, N. N. 2, Veszthé István 1, Kerekes Géza 1, Szepessy Antal 1, Nagyvárdai szindarulat 9, Dávidházy Imre 8, Göll Nándor 1, Fodor István 2 és Telegdy Gyula urak 5 frtot, — fogadják a nemeselekkü adakozók az Egylet nevében legmélyebb köszönetem.

Frics József. — Hibaigazítás, Molnár György beszámoló beszédében az első lap harmadik hasábjában az 5-dik kikezdés 8-ik sorában tévesen áll ezen az „**visszás állapotairól**” e helyett „**rözsás állapotairól**” olvasandó.

— **A nőegylet** f. hó 27-én gyermekek a felnőttek számára majalíst rendezte a „Nepkerti”-ben, mely igen érdekes mulatság ígérkezett lenni. A részletekről holnap fogunk szólni.

— **A nőegyleti árvaház javára** Tökés Gyuláné asszony 12 napon át 10—10 réze tejet ajándékozott, — fogadják érte az egylet nevében köszönetemet. Debreczen 1875. jun. 8. Gróf Bethlen Mikó Róza, elnök.

— **A „Bika” előtti tér** kikövezése nem a mérnöki hivatalon mulik, hanem annak feletle álló hatóságon. Mi úgy tudjuk, hogy a fiakkeresetől ezen helynek kikövezés címén szedetik az idénre 10 frt. helyett 20 frt helyépen, — így tehát nem lehet kifogás az, hogy a költségek nem lennének felvéve a f. é. költségvetésbe.

— **Meghívás.** Az 1875. év jun. 12-én a népkert helyiségében a debreczeni ref. főiskolai felsőbb tanulóik magy. irod. „Önképző társulata” által, saját alapítóikéjének gyarapítására tartandó szavazati és dalestélyvel egybekötött zártkörű táncvigalomra. — Belépti-díj személyenként 1 frt. Kezdeté d. u. 4 órakor. — Felülhízetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Belépti-jegyek előre kaphatók Szepessy Antal és Kubinyi Kálmán urak díszmükerekesedésében, délután a pénztárnál a meghívó előmutatása mellett. Étkészés és czukraszát felől gondoskodva van. **Műsorozat.** 1) Szakasz. 1) „Vándor dal”, Kunzetöl; előadja a főiskolai énekkar. 2) „Megnyitó beszéd”, felügyelő tanár Géressy Kálmán urtól. 3) Komoly szavaltat. 4) „Eljegyzés lámpafényénél”, Eisenhofertől; előadja a főiskolai énekkar. 5) A társulat által ez ünnepély alkalmára kitűzött pályázat eredménye. — II. Szakasz. 1) Magyar dalok, előadja a főisk. énekkar. 2) Tréfás szavaltat. 3) A pályadíjak kiosztása. 4) „Vadászál-Stuntöl.” 5) Tán cz kivilagos kirivadtig. — A szünetet zene tölti be.

— **A debreczeni m. kir. gazd. fels. tanintézet** hallgatói közül többen óhajtanának valamely gazdaságban alkalmazást nyerni aug. és szept. hónapokra; félkérem tehát a t. cz. uraságokat, bérlet és gazdatiszt urakat, hogy ha ezen idők kiségitő óhajtanának maguk mellé venni: sziveskedjenek ebbeli kívánalmaikkal a feltüntetett igazgatóságához fordulni. Az ajánlkozó hallgatók a teljes ellátáson kívül semmi pénzbeli jutalmazást nem követelnek. Együttal van szerencsém tudomásra juttatni azon körülményt is, miszerint a második év hallgatók jul. végén a tanfolyamot bevégezik s állomásokat vállalhatnak el. Debreczenben 1875. június 2. A igazgatóság.

— **Az 1875. május 25-iki Jogász-majálisok** felülhízettek: Hanke Leó ur 2 frt, Kuthi István ur 3 frt, Budaházy Istvánné ur-

hölgy 2 frt, Szilágyi Károly ur 5 frt, Béressy Sámuel ur 2 frt, Klobuciszky István ur 1 frt, Simonffy Sámuel ur 1 frt, Springer József ur 1 frt, Komlóssy Arthur ur 1 frt, Kaika Károly ur 1 frt, Ungváry ur 1 frt, Barna Mihály ur 3 frt, — Vadon Sándor ur 60 kr., — Beke Mihály ur 2 frt, főtiszt, Révész Bálint ur 5 frt, Buzás Pál ur 4 frt; Kallós Lajos ur 2 frt; Orchikó László ur 1 frt; Szabó Antal 1 frt; Orvényi Vilmos ur 1 frt; Kaszanyeczky Imre ur 1 frt; Komlóssy Lajos ur 1 frt; Patay András ur 1 frt, Molnár György ur 5 frt; — Komives Antalné urhölgy 2 frt; Irinyi József ur 1 frt; Szentpéteri János ur 1 drb. 2 frtos tallért; Konthy Lajos ur 3 frt; összesen **55 frt 60 kr.** Fogadják a mélyen tisztelt adakozók segélyegyletünk nevében legforróbb köszönetünket nemcsak pártfogásukért. Debreczen 1875. jun. 2. Rácz Lajos s. e. pénztárnok.

— **A debreczeni könyv-, kö-műnyomda s kártyagyári részvénytársulat** f. év május 30-án tartott közgyűlés határozata folytán, a társulat 3-ik számú szelvénye f. év július 1-től 5 o. é. forinttal saját helyiségében beváltatik.

— **A kedvező időjárás** eredményeként tekinthető, hogy az a tengeri vetésekkel csudás gyorsasággal megnovesztvén — már tegnap nagyon számos gazda a második kapálásra vitte ki földjére a napzásokokat.

— **Az iparos ifjak önképző egylete** helyiségében vasárnap délután 3 órakor Grünvald József nyomdászok foltozását fog tartani.

— **A nyomdászok önképző-egylete** által rendezett alakuló emlék-ünnepély alkalmával közreműködött műkedvelőket az egylet emlékül egy-egy díszes virág koszorúval lepte meg. A koszorúk szalagjain egyikén az illető műkedvelő neve, másikján pedig a következő szavak voltak olvashatók: „a debreczeni könyvnyomdászok önképző egylete.” Ezenkívül Frics Ilka és Irma kisasszonyok a közönség részéről is több csokrot és koszorút kaptak fáradozásaik s ügyes játékuk elismerésül.

— **Példátlan romlottság.** Sz. Julcsa a neve egy helybeli illetőségű alig 13 éves leány, ki korához képest majdnem hihetetlen fokán áll az erkölcsi süllyedésnek. E leány nagyobb büntetéseket a múlt évben ötször volt büntetve, legutoljára lopásért záratott be, törvénytelenül itélet folytán három óra. Fogságából e hó 6-án szabadult meg s menyre földre ígért javulást, azonban ez nem akadályozta őt abban, hogy már 7-én éjjel egy czegléd-utca háza ablakán be ne mászék, s ott egy pár ezüst sarkantyus csizmát el ne lopjon. E miatt természetesen ujalog „törvény” elé került, a hol kerekében isz mondta, hogy „hiszen bezárhatják őt akár meddig, ő ugyan ha kieresztik, megint lopni fog, mert ez már neki természete.”

— **Az „Európa” kávéház** csinos nyári nyári helykedjében ezentul minden héten szerdán és szombaton este 8 órakor zenestély tartatik. Szerdán este Balázs Kálmán, szombaton este Oláh Józsi zenekara működik közre. Felhívjuk a kitünően berendezett közönségi helyiségre a mivel közönség s különösen a nővilág figyelmét. — A nyári hosszú estéket alig lehet kellemesebb szórakozással eltölteni, mint e szűpen berendezett mulató helyen, hol a jó magyar zene mellett kitünő fagyalt és jeges kávé s hisítő italok állanak a t. közönség rendelkezésére.

— **A Bihar” után** tegnap egy tudósítást közöltünk, melyben t. Csillag Lajos urról az van mondva, hogy lutheranus lelkész. Ez a „Bihar”-ban így áll. — Ennek ellenében kijelentjük, hogy t. Csillag Lajos ur nem lutheranus, hanem református (helv. hitv.) lelkész Bojtos.

— **Egy helybeli nagy kereskedésben** bizonyos O. Ábrahám nevű házalo egy zsák tollat vitt be eladás végett, s úgy okoskodván, hogy a vas olcsóbb de nehezebb mint a toll, egy négy fontos mérőesúlyt csempészett portékája közé. Azonban rajta vették, mert a szemű tanuló, ki embereit már látásból fölismerte, megmozdította a zsákot s abból napfényre hozta a négy fontos. Ábrahám erre kérsre fordította a dolgot, hanem a tanuló szíve elfáult vala és kemény; s bocsánatnyeres helyett Ábrahám uram felkísértetett a kapitányi hivatalhoz, hol tettem be is vallotta.

— **A debreczeni gazd. felső tanintézet** hallgatók segélyegylete javára kibocsátott, s általunk átvett 5. és 6. számú gyűjtőlevelet, mielőtt azt a segélyegylet bizottmányának bemutatnák volna, elvezettük. Hogy magunkról minden felelősséget elhárítsunk, tszettelettel felkerjük mindazokat, kik gyűjtőleveleink bármely összeget áldartak volna, — sziveskedjenek arról Fekete Sándor segélyegyleti elnököt értesíteni. — Egyszermind a fennebb említett számu, s Fekete Sándor elnök és Sztáril Sándor jegyző aláírásával és az egylet pecsétjével ellátott gyűjtőlevelet ezennel érvényteleneknek nyilvánítjuk. — Barth Ferencz mk. Kaika Ele mk.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Főmunkatárs: Hamar László.

NYILTTÉR.

Varró-gépek részlet fizetésre.

The Singer Manufacturing Company New-Yorkban.

A világhírű és oly nagyon kedvelt eredeti amerikai Singer

varró-gépek,

családok és iparosok számára, Debreczen és vidékére nézve egyedül Molvay Gyulánál kaphatók. — Tisztelettel

The Singer Manufacturing Company. G é p r é s z e k .

H I R D E T É S E K .

DUSAN BERENDEZETT

ÁSVÁNY-VIZ

RAKTÁR

KAZINCZY ÉS TARSANÁL

Debreczenben (főpiacz takarékpénztár épület.)

Ajánljuk a t. cz. közönségnek **idei töltésü bel- és külföldi ásványvizeinket** igen jutányos áron. Netáni készletben nem lévő bármely vizet készséggel s gyorsan beszerzünk. Mély tisztelettel

Kazinczy és Társa.

Figyelmeztetés: azon tisztelt vevőink kényelmére, kik az üzletben óhajtják inni a vizet, elláttuk magunkat poharakkal. Minden felbontott palackra egy szám leendő alkalmazva, melynek párja a tulajdonosnál lesz, így kerületvén el a felbontott palackoknak elcserelése. Melegebb idők beálltával jégbe hűtve tartjuk vizeinket.

KRAMER J.

körirata.

Értesülvén azon — Debreczen város és vidékén keringő hírről mely szerint én Debreczenben fennálló

uri ruha fiókraktáramat

feloszlattai szándékozom. — szükségesnek tartom a n. é. közönség és becses vevőim előtt azt tökéletesen alaptalannak nyilvánítani.

Nem csak hogy debreczeni fiók üzlettemmel fel nem hagyok, sőt inkább akaratom annak kiterjesztésére és legfigyelmesebb ápolására irányul.

Méltóztatnék tehát, — mint eddig ugy ezentul is, — üzlettem ezen fiókját becses megrendeléseivel és bizalmával szerencsétlenül, — részemről mindent megteszek, hogy tisztelt vevőim megelégedését teljesen kiérdemelhessen.

K r a m e r J.
uri szabó Budapestben
fiókraktárának Debreczenben, Aradon és Temesvárott.

A bécsi világ-kiállításán 1873-ban a legmagasabb kitüntetési érmet nyerte

VERES LÁSZLÓ

arany és ékszműves

Debreczenben főpiacz Szikszay József ur háza alatt.

Ajánlja a nagy érdemű közönségnek

névnapai ajándékul

alkalmas arany és ékszercekket és pedig: legujabb divatu női garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óraláncokat, medallionokat, függőket, inggombokat, legujabb divatu női férfi gyűrűket, ezüst-écszőközöket, u. m. evő, kávé és szedő-kanálakat, késeket, villákat, sórtartókat, czukor-szeleczkeket, s egész ezüst-ét-készleteket 6—12 szemlyre, s minden más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb áron. Az arany nemiek mind 18 karátos aranyból készültek s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszermind van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy mindenféle **regi aranyat és ezüstöt** a legmagasabb áron vásárlók és becserelek; ugyszintén mindenféle ékszerjavítást s új dívat szerint átalakítását elvállalom s ugy helybeli mint vidéki mindenemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel

Veres László,

arany és ékszműves Debreczenben

Bikszárdi gyógyfürdő.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomásába helyezni, miszerint a jó hírről ösmeretes bikszárdi gyógyfürdőt kibérelvén, az tökéletesen és a nagyobb igényeknek is megfelelően berendezve a t. cz. közönség szolgálataira áll. A hely kies fekvése a regényes vidék „Avasban”, továbbá azon igyekeztem melylyel jutányos árat mellett is kitünő élemezést, pontos szolgálatot, csinosan felszerelt szobákat, külön olvasó és zene terem, sétálásra díszes parkot egy jó zenetársulatot bocsáthatok vendégim rendelkezésére és szórakoztatására valamint a helységben lévő pósthivatal és jó fürdőbeli orvos reménylen engedik, miszerint becses vendégim megelégedését vivni ki — szerencsém leendő.

Mély tisztelettel

Reiningen A.
bérlő.

Eladó.

1) A venterben öt nyilas (10 kapás), körül lugasolt öt nyilas szőlő; felerészben változott nagy faj köszméte és ribizli, hónapos és másféle málna, erfurti óriási spárga, különböző földieper és más kerti növényekkel, finom asztali szőlőkkel, törpe és másféle nyári, őszi és téli gyümölcsfákkal bőven beültetve, pajta, alkalmas új méhes, szivárványos kut és szüretelő szerreket ellátva.

2) Ugyancsak a venterben egy kisebb, 2 és egy 4-el kapás szőlő; felerészben passzattú és más finom asztali szőlővel, gyümölcsfákkal és más kerti növényekkel beültetve, új kópajta és szüretelő szerreket ellátva.

3) Egy a legjobb karban lévő zongora.

4) Egy lábón álló, alig használt nagy vaskonyha.

Ertekezhetni Kovács Ferencz jogtanárral, egyházter 343. sz. a. az emeleten. 160. 1—4.

Kiadó szobák.

Miklós utca elején 1079. sz. a. levő házban két szépen bútorozott szoba jutányos áron minden órában kivethető.

Ertekezhetni Mőzes Lajos háztulajdonosnál ugyanott. 151. 2—3

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy mint

önálló szobafestő

helyben megkezdtém foglalkozásomat s minden szakomba vágó munkát a legjutányosabb áron a várakozásnak megfelelőleg végzendek.

Magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába ajánlván

Stern Adolf,
szobafestő Debreczenben nagy-várad utca özv. Miskolczné-féle ház 2130. sz. a.

Árverési hirdemény.

Polgár Szabó Károly által az 1874-ik évi Január hó 1-ső napjától 3 évre haszonbérbe kivett, azonban annak csodálá lett jutása következtében a tulajdonos város birtokába vissza szállott ugynevezett **cserepes csapadék** a hátralevő bérleti időtartamára a fenálló haszonbéri szerződés feltételeinek azon kedvező módosítása mellett miszerint a lakás és bormérés azon korcsmában a bérleti idő alatt folyvást megengetetik — a folyó évi június hó 10-én d. e. 9 órakor a városház nagyertermében tartandó közönséges árverés útján haszonbérbe fog adatni.

Kelt sz. kir. Debreczen város gazdasági tanácsának 1875. június 2-án tartott nyilvános üléséből.

Kiadta:
Bészler Lajos,
jegyző.

161. 1—2.

Árverési hirdetés.

Miután az ugynevezett városi vákásn kaszállóknak bérbeadása iránt most folyó évi május 20-dik napján tartott árverés kivánt sikert nem eredményezett: a végett ujabb határidőül a folyó június hónap 10-ik napjának d. e. 9 óraja tüzetelt ki a városház kistanácsstermébe, és arra az árverésre a bérleti kívánók ezennel meghívtnak. Kelt Debreczenben, jun. 2. 1875.

Barcsay István, kiküldött tanácsnok.

ÉRTESTITÉS.

A t. cz. hölgyeknek van szerencsém becses figyelmükbe ajánlani, legujabb himző mintáimat, ugyszintén tudatom hogy minden nemű fehér varrásokat s himzéseket elvállalom.

A t. cz. hölgyeknek becses pártfogását kérve

tisztelettel
Máthé Laura
lakásom czegléd-sas utca 18. szám